

市中区出台教育规划

鲁能领秀城等小区将建学校

本报3月22日讯(记者 徐洁 实习生 张萌) 3月21日,市中区《中长期教育改革和规划纲要》(2010-2020)对社会公布。一系列“硬件”建设外,《纲要》提出,到2020年底,中小学生学习肥胖率明显下降,近视率下降15%,96%以上的学生达到体质健康合格标准。

《纲要》提出,到2020年,市中区学前三年教育毛入园率、高中阶段毛入学率分别达到99.5%和98.8%,分别比济南市高出4.5个和0.3个百分点,比

山东省高出14.5个和0.8个百分点;义务教育阶段入学率达到100%,比山东省高出了1个百分点。

提高学生体质,降低近视率写进该区《纲要》:到2020年底,中小学生学习肥胖率明显下降,近视率下降15%,96%以上的学生达到体质健康合格标准。

为进一步实现教育均衡,今年,市中区将加大投入,完成2011年校舍安全工程项目学校加固任务,“211工程”试点学校

改厕任务;完成市中区未成年人素质教育基地一期工程建设;协调做好鲁能领秀城、伟东新都、万达广场、万象城、九曲片区等新建小区配套学校建设,统筹规划,协调完成七贤中学、陡沟小学、纬三路小学、育明小学等学校异地新建或改扩建,不断打造优质教育新的增长点。

今年,该区继续严格执行规范教育收费各项规定,加大对乱收费行为的查处力度,实行一票否决制。

相关链接

市中区年内新建5所公办园

本报记者 徐洁 实习生 张萌

3月21日,市中区《学前教育2011-2013年行动计划》公布,到2013年底,全区新建幼儿园11处、改扩建5处,全区公办和公办性质的幼儿园数量达到幼儿园总数的75%,25%以上的幼儿园达到省级示范园办园标准,60%以上的幼儿园达到市级二类办园标准,学前三年儿童入园率达到99%。

今年,全区将新建幼儿园5处;到2012年底,新建2处,改扩建4处;到2013年底,新建4处,改扩建1处。将逐步建立学前教育资助制度,对家庭经济困难子女入园给予相应资助;自2011年起,公办幼儿园免收低保家庭适龄儿童、孤儿和残疾适龄儿童接受普惠性学前教育的托幼费。

超市小推车到底该推多远

市民:想推到私家车旁 超市:不行,小车常被盗

本报记者 马云云 实习生 朱亚光 张宁

出了超市以后小推车还能推多远,市民和超市之间一直有分歧:顾客自然希望能推到自己方便的任何一处,超市方面则从安全角度考虑,总希望把小推车活动的范围圈得越小越好。不少超市,顾客和超市间围绕小推车的博弈每天都在上演。

小推车能不能推远点

3月21日,在一家超市,一位女士推着装满物品的小推车,跟超市工作人员协商,想把车推到马路对面的私家车旁,被工作人员拒绝。工作人员解释,按照规定,小车只能在超市门前的广场区域活动,任何顾客不能推走。该女士无奈,只能把一车东西提出来,费力地向私家车走去。

在历下一家超市,在离出口不到3米远的地方,顾客从小推车内收拾物品,把车子归还给超市。很多驾车或坐公交来购物的市民,必须把东西拎一段距离,比较费力。对此,不少人表示不方便:“这么一大车东西,提出去太累,但是也没办法。”市民李女士告诉记者。

有市民建议,能不能放宽小推车活动区域,让他们把小推车推到私家车或者路边,这样就能省点力气。

小推车一月丢两三辆

“顾客的要求我们理解,但我们也有苦衷。”面对市民的期望,超市方面也有话说。不少超市均表示,之所以对小推车管得这么严,因为自己吃过苦头。

“丢小推车是常有的事,平均每个月得丢两三辆吧。”市中区一家大型超市负责小推车管理的工作人员无奈地告诉记者,这些小推车是以每辆近400元的价格买来的,每丢一辆超市都要对相关工作人员进行处罚,这让他们压力很大。由于超市门外就是马路,这家超市在室外广场安排了近十人倒班执勤。“我们曾经在出口不远处设置了‘小车到此为止’的标志,但不管用。”

历下区一家超市相关工作人员也表示,以前有段时间小推车丢失情况非常常见,严重时一个月能丢七八辆,现在只得提高管理力度,在超市的出入口设置栏杆,同时设置了监控录像,但仍避免不了个别顾客把小车从旁边的药店推走,每个月也要丢一两辆。

一位工作人员说,有些是被塞到面包车里带走了,“有的小车被挡在面包车中间,一个不留神

就被带走了。”在一家超市工作多年的宋先生说。也有一部分小车被顾客推到超市远处,例如马路对面或者自家居民楼下,顾客不留意,小车又被其他人推走了。



在一家超市,工作人员正在向楼上推小推车,他们每天推回的小推车达上千辆。实习生 张宁 摄

链接

超市治盗办法不少

为了防止小推车被盗,各大超市都想尽办法。七里山和舜耕路上两家超市工作人员表示,如果顾客购买物品实在太多,想把推车推远,比如推到自己楼下,必须押下身份证、驾驶证等有效证件,等把小车推回来时再归还。也有超市“重兵把守”,在门口增加人手,强制要求顾客“交车”,还有超市在门口设置栏杆,让小车根本推不出去。

对这些做法,大部分市民表示理解,也有市民觉得麻烦,甚至担心证件安全。“我们也没办法,希望大家都能自觉遵守秩序。”一位超市工作人员这样表示。

第24届齐鲁春季房地产展示交易会

“保购”、“保交” 开启2011楼市和建 筑行业的楼市诚信年
 齐鲁春季房地产展示交易会 4月15日-17日 火热招商中
 主办单位: 山东省住房和城乡建设厅、山东省国土资源厅
 承办单位: 齐鲁晚报、齐鲁电视台、山东电视台、山东人民广播电台
 协办单位: 济南市住房和城乡建设局、济南市国土资源局
 13楼, 21楼
 济南齐鲁房地产网

火热招商中.....

地点: 济南舜耕国际会展中心
 时间: 4月15日--17日
 电话: 0531-85196176/6382

主办: 齐鲁晚报、济南日报 承办: 齐鲁晚报天一国际会展有限公司

媒体支持: 中国主流媒体联盟/SDTV《齐鲁地产》/《城色》杂志/ 大众网/搜房网/新浪乐居/焦点网/山房网/.....